

聚焦合作 中美才能走向更美好的未来

新华社特约评论员 郑韬

美国大选后，中美关系再次站到十字路口，既面临许多风险挑战，也面临新的机遇。双边关系能否重回正轨，是全世界关心的焦点。正如习近平主席强调的，推动中美关系健康稳定发展，不仅符合两国人民根本利益，而且是国际社会的共同期待。

审视中美关系，需要对历史和现实的全面观察。明年是基辛格博士秘密访华50周年。中美恢复接触半个世纪以来，双边关系迅猛发展。贸易额从几乎为零增长到2019年的5000多亿美元，累计7.25万家美国企业在华投资兴业。美企在华资产超过7000亿美元，每年在华销售收入约7000亿美元。上个月，197家美企参加第三届中国国际进口博览会，展出商品数和展览总面积位列各国第一。从处理国际地区热点问题到反恐、防扩散，从应对国际金融危机到重大传染病防控，中美合作办成了很多利于双方、利于世界的大事。

过去几年，中美关系经历了建交以来最困难的时期。美国国内一部分极端反华势力出于意识形态偏见和个人政治私利，倒行逆施，挑起争端，蓄意全盘否定中美关系历史，恶意攻击中国共产党和中国政治制度，挑战中国核心利益，粗暴干涉中国内政，在新冠肺炎疫情上向中国“甩锅”推责，百般阻挠中美各领域的交往，竭力破坏中美合作大局。他们还挑动中美“脱钩”，胁迫其他国家“围堵”“对抗”中国，企图搞“平行世界”“两个体系”，把世界推向分裂与动荡。他们的这些行径怪潮流、逆大势、违民意，受到美

国有识之士反对和世界人民唾弃，是注定行不通的。

事实再次告诉我们，中美合作比摩擦好，对话比对抗好。中美合作好了，可以成为世界和平的压舱石，世界发展的助推器。中美摩擦多了，对两国和世界都是灾难。“合则两利，斗则俱伤，合作是双方最好的选择”，这条中美关系的最核心经验，需要双方谨记在心。

当务之急是双方坐下来，进行全面、坦诚、深入的对话，把各自的战略意图说清楚，重建互信。近50年前基辛格博士访华时与中国领导人深谈，现在我们再次需要这样的精神和做法。

双方要坚持一个基本原则。中美社会制度不同，但这是两国人民各自做出的选择，应当相互尊重。中国无意改变美国或取代美国；美国也不应一厢情愿改变中国，更不能阻挡中国迈向现代化的历史进程。“不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢”原则理应作为双方发展关系的根本遵循。

双方要明确一个根本底线。中国共产党是中国的执政党，在中国人民中的支持率高达95%，是中美关系的引领和推动力量。从建交之日起，美国就在和中国共产党打交道。接受和尊重中国共产党，是发展中美关系的基本前提。否定中国共产党，就否定了中美交往的基础。

双方要谈出一个合作框架。中美之间确实存在不少分歧，但这并不意味着没有合作空间。两国应本着求同存异的精神，尽可能照顾对方需求和关切，探索对话合作新路径，找到和平共存、互利共

赢的相处之道。

谈出这个框架不是一日之功。双方既要有历史耐心，又要有只争朝夕的紧迫感，既谋划长远，又干在当下。作为世界前两大经济体、最大的发展中国家和最大的发达国家，中美需要合作和可以合作的事情很多，可以做到优势互补。按照王毅国务委员兼外长提出的对话、合作、管控分歧“三个清单”，把能做的事情立即着手做起来，是探索建立上述框架的正确和可行路径。

共同抗击新冠肺炎疫情。这是全球最紧迫的议题，也是国际社会共同关切。过去中美曾共同抗击SARS、埃博拉等疫情，积累了成功经验，两国医疗卫生界形成了良好的合作关系。双方可在隔离追踪措施、药物与疫苗等方面加强交流合作。如美国重返世界卫生组织及加入“新冠肺炎疫苗实施计划(COVAX)”，中美可通过多边构架开展全球疫苗分配和防疫合作，联手帮助卫生体系薄弱的国家，这对全世界都将是重大利好。

共同稳定经贸关系。这是两国互利共赢的一个突出领域，应尽快打开合作新局面。习近平主席在第三届进博会开幕式上庄严宣告，“让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场”。很显然，一个稳定发展而又坚持开放的中国，是世界的机遇，也是美国的机遇。对华“脱钩”无异于将未来的发展机会拱手让人。双方应开展经济政策协调，把中国新发展格局和美国疫后经济复苏对接，加强信息通讯、人工智能、线上教育、远程医疗等领域的合作，共同稳市场、保增

长、护民生，确保全球产业链供应链顺畅，引领世界经济的恢复和发展。

共同应对气候变化。中美两国政府曾合作促成《巴黎协定》，共同引领世界各国减缓和适应气候变化。今年9月，习近平主席在第75届联合国大会一般性辩论上庄严承诺，中国将力争于2030年前二氧化碳排放达到峰值，2060年前实现碳中和。中美两国加强气候领域的交流合作面临机遇，也是一件功在当代、利在千秋的大好事。

共同恢复人文交流。中美之间曾每天平均1.4万人往来，每17分钟起降一个航班，建立了50对姐妹省州和231对姐妹城市关系，超过40万中国留学生在美学习。这些交流拉紧了双方心灵纽带，增进了人民友谊。过去几年，中美人文交流遭到严重破坏，今年4-9月中国留学生赴美签证同比减少99%。双方应尽快就恢复正常人文交流，特别是智库、民航、留学往来作出新规划，夯实两国关系民意基础。

此外，在防止大规模杀伤性武器扩散、伊朗核、朝核、反恐、救灾等问题上，中美都有良好的合作先例可循，是双方可以重建对话、重启合作的重要领域。

“和羹之美，在于合异；上下之益，在于相济。”后疫情时代，中美都需要撸起袖子加油干的务实精神和应变能力求变的创新思维，积极寻求利益汇合点，恢复各领域交流合作，为实现各自重要国内议程创造良好外部条件，这是双方的明智选择，也是世界的期望所在。

(新华社北京12月23日电)

李克强同西班牙首相桑切斯通电话

新华社北京12月23日电 国务院总理李克强12月23日晚应约同西班牙首相桑切斯通电话。

李克强积极评价中西关系，他表示，2018年习近平主席对西班牙进行国事访问以来，两国关系保持健康稳定发展。我们愿同西班牙巩固政治互信，深化各领域务实合作，共同维护多边主义，促进贸易投资自由化便利化，维护世界和平稳定。欢迎更多西班牙优质农产品输华。

李克强指出，中方始终坚定支持欧洲一体化进程，希望看到一个团结、繁荣的欧盟，支持欧盟战略自主和团结互助，支持西班牙在欧盟内发挥更重要作用。中方愿在应对气候变化、绿色发展中欧投资协定谈判等领域同欧方推进互利共赢合作。希望欧方继续为中方企业提供公平、开放、非歧视的营商环境。

桑切斯表示，近年来，西中关系取得积极发展。西班牙政府愿进一步深化同中国的关系，加强双边经贸往来，在信息通信、数字经济等领域继续与中国企业加强合作，扩大两国文化交流。西班牙支持早日达成中欧投资协定，愿同中方共同维护多边主义，加强应对气候变化合作，推动新冠肺炎疫苗在全球实现可及性。

国务委员兼外交部长王毅，全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰出席。

李克强同荷兰首相吕特通电话

新华社北京12月23日电 国务院总理李克强12月23日晚应约同荷兰首相吕特通电话。

李克强表示，当前中荷关系发展良好。面对新冠肺炎疫情冲击，两国各领域合作持续推进，成果丰硕。希望双方在平等和相互尊重基础上进行交流对话，在做好疫情防控的条件下为两国人员往来、务实合作的开展创造便利条件。中方愿同欧盟共同努力推动早日达成中欧投资协定。

李克强指出，当前世界经济复苏进程艰难。中国统筹疫情防控和经济社会发展，经过全国上下艰苦努力，有把握实现全年经济正增长。我们将保持宏观政

我外交部驳美国打压中企

遏制打压阻挡不了中国发展壮大

新华社北京12月23日电 (记者马卓言 朱超) 针对美方持续打压中国企业，外交部发言人赵立坚23日表示，美方个别政客固守冷战思维和意识形态偏见，热衷于渲染、炒作所谓中国挑战和美国威胁论，中方对此坚决反对。如果美方一意孤行，中方必将采取坚定措施维护自身主权、安全和发展利益。

当日例行记者会上，有记者问：美国个别国会议员22日呼吁特朗普政府继续强化18日通过的新规，阻止中芯国际获得美国先进技术。此外，据美新闻网站Axios报道，美国国土安全部将对美国公司发布警告，使用与中国相关公司的通信设备和服务会带来数据安全风险。你对此有何评论？

“你所说的这些议员，他们的信誉已经破产，毫无诚信可言。”赵立坚说。他说，中国坚决反对美方无端打压中国企业，并多次表明严正立场。美方将经贸问题政治化违背其一贯标榜的市场经济和公平竞争原则，违反国际贸易规则，不仅损害中国企业的合法权益，也不符合美国企业的利益，将严重干扰两国乃至全球正常的科技交流和贸易往来，对全球产业链、供应链、价值链造成破坏。

赵立坚说，中国企业始终坚持依法合规经营，在国际化经营中严格遵守驻在国法律法规。美方应停止滥用国家力量、泛化国家安全概念打压外国企业的错误行为。

赵立坚说，遏制打压阻挡不了中国发展壮大，只会损害中美互信合作，激化中美矛盾摩擦，只会让中国人民更加团结一心，建设更强大的中国。如果美方一意孤行，中方必将采取坚定措施维护自身主权、安全和发展利益。

特朗普动用总统权力赦免15人

包括“通俄”调查对象和枪杀伊拉克平民人员

新华社华盛顿12月23日电 美国总统特朗普22日动用总统权力赦免15人。白宫当晚宣布的获赦人员名单中，包括因在“通俄”调查中作伪证而一度入狱的2016年特朗普竞选团队外交政策顾问乔治·帕帕佐普洛斯和荷兰籍律师亚历克斯·范德兹瓦夫，以及4名因参与枪杀伊拉克平民被判12年至终身监禁的前“黑水”保安公司雇员。国会众议院情报委员会主席、民主党人亚当·希夫随后发表声明，指责特朗普滥用总统的特赦权。

英法率先达成重新开放边境协议

英国22日新增新冠确诊病例36804例，创下单日新增最高纪录

■本报记者 吴 姝

英国交通部22日晚宣布，英国和法国政府达成了重新开放英法边境的协议，从格林尼治时间23日上午7时起，恢复两国间海运、铁路和航运服务。这也意味着过去两天困在英国的欧洲卡车司机和其他欧洲旅客有望在圣诞节前回到家中。

根据协议，英法两国之间的铁路、航空和海运服务将从23日上午开始恢复，只有因为紧急原因需要入境的旅客才能进入法国，包括货车司机、法国公民和拥有法国居留权的英国公民。所有从英国入境法国的旅客都必须出示72小时内新冠病毒核酸检测阴性证明。此外，入境法国的货车司机还必须接受一项针对变异新冠病毒的检测，检测可以在半小时内出结果。法国政府还将对来自英国的货物进行新冠病毒抽样检测。

这项协议的有效期持续至2021年1月6日，但两国政府将在今年12月31日重新对协议进行审核。

由于担心变异新冠病毒扩散，法国于20日夜夜颁布了持续48小时针对英国的客、货运禁令，造成英国肯特郡港口交通严重堵塞。英国首相约翰逊21日立即与法国总统马克龙沟通，要求取消紧急禁令。对此，英法两国交通部紧急磋商，最终于22日晚达成协议。

英吉利海峡是英国和欧洲大陆之间一条至关重要的贸易路线。圣诞节期间，英国多佛和法国加来之间每天约有一万辆货车往返，主要运输最新鲜的农产品。据《卫报》报道，22



12月22日，英国多佛拍摄的因多佛港关闭而在港口外排队的货车。新华社发

日，约有4000辆卡车和数千辆小型货车在英国肯特郡排队等待穿越英吉利海峡。该郡的M20高速公路和肯斯顿机场已成为“巨型的卡车公园”。由于担心供应链中断，英国最大的零售超市特易购(Tesco)22日率先宣布限购厕纸、鸡蛋、大米等必需品。

英国交通大臣沙普斯作出承诺，从23日起在肯斯顿机场等多个地点对过境人员进行侧向层析法检测，该方法可以检测出变异新冠病毒，约30分钟后得到结果。但沙普斯承认，疏通

高速公路的工作大概还将持续两到三天。

法国开放边境的决定遵循了欧委会22日早上发布的建议。欧委会敦促27个欧盟成员国取消来自英国的航班和铁路的禁令，并重新开放货运路线，以确保包括疫苗在内的供应链畅通。滞留英国的欧盟居民也应当被允许回国，只需返回时持有核酸检测阴性结果证明或入境后隔离10天。英国国民在12月31日“脱欧”过渡期结束前，只要通过核酸检测或隔离，仍有权出入欧盟国家。

不过，各国对边境的管控政策并不受欧委会建议的约束。据英国广播公司消息，荷兰和比利时放宽禁令，只要拥有阴性核酸检测报告即可入境。但德国于22日宣布，将针对英国的断航令延长至明年1月6日。包括意大利、印度、巴基斯坦在内的50多个其他国家仍禁止来自英国的航班入境。

另据英国政府22日发布的数据显示，当日新增新冠确诊病例36804例，创下该国单日新增确诊人数最高纪录，累计确诊2110314例。

130年实业兴国，“亿吨宝武”一朝圆梦

关产业协同发展的崭新格局。最终，希望能颠覆人们对钢铁行业的固有印象，朝着“成为一家高科技公司”的伟大构想不断迈进，同时打破围墙，以富有文

化气息的花园式智慧钢厂融入城市、扮美城市。

上海市委常委、副市长吴清出席相关活动。

《大江大河2》焐热父兄一辈的眼角，冲撞年轻人的心

时代的框架之下，每个具象的人又是什么样的？《大江大河2》借永恒的生活来触发共鸣。小雷家办的铜厂爆炸了，韦春红拿出做手术的钱帮雷东宝渡难关，结婚是“假”，情义却真。可无论戏里戏外，谁都惦念同样善良美好的宋运涛。戏里，临近过年，雷东宝带着粮油补品冲冲去老家，却在门口踌躇许久不敢进去。看见二老从自己身后走过，他到底没能鼓起勇气开口，留下年货悄然离开。那一刻，戏外的观众无不唏嘘，人生里的左右为难，人同此心。

记忆作引，情感穿线，难怪《大江大河2》能消弭所谓的受众年龄壁垒。热气腾腾的时代与生活，于父兄一辈，那是亲身走过的春夏秋冬。而对于年轻人，写实的细节将人带到时代的轨道边，列车穿行而过，有风吹到脸上或卷起衣角。

个人的利益纠葛，只是一种眼光与另一种的不同，是时代曾经留下的思辨；革新与守旧、理想与现实的碰撞中，是“集中力量办大事”还是“用发展的眼光看待新企业”，谁都没有标准答案。而整个社会人心热切、思潮百态，那一代人，都在摸着石头过河。就像制片人侯鸿亮所言，第二部想呈现的矛盾在于是否要改革开放，“南巡讲话前，我们的经济遇到了巨大的困难，是浪潮中的人在推动时代前进”。

昨晚的剧情，路司长与宋运涛在小饭馆的折叠桌上敞开了心扉。路小第读懂宋运涛的决心，那是会掉副厂长的职务也要换东海项目上马的破釜沉舟；小辉则看见了路司长的思虑，是个技术创新与大局观的权衡过程。两个懂技术、都有理想的人，其实都没装着个人得失，只是在往同一目标迈进时各有各自的立场。

斜阳洒进小饭馆，两个骄傲的人就着小支可乐“干杯”。那是闯过大江大河时代的回响，也是理想主义在今天的清朗之声。

跳出利益纠葛的博弈，照见内心与理想的对话

主演王凯这样概括前作与第二部的区

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司债权资产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司拟于2017年8月29日从北京博博投资有限公司收购的1笔债权、2017年12月19日从安徽省恒泰房地产开发有限公司收购的5笔债权、于2018年1月26日从昆仑信托有限责任公司收购的1笔债权、于2017年8月21日从中科金控资本管理有限公司收购的上海同丰房地产开发有限公司的债权进行处置，相关情况见下表(根据上述债权时间顺序排列)：

序号	债务人名称	债权本金(万元)	债权利息及资金占用费(万元)(基准日2020年12月21日)	担保信息
1	上海博生实业有限公司、诸城港龙置业有限公司	19560.00	0.00	抵押物为位于上海市虹口区花园路16号的嘉和国际大厦62套商业房产。担保人：于炳翰、魏蔚。
2	安徽省永信新型建材有限公司	37961.81	2,034.12	抵押物为昆山市淀山湖镇旭宝高尔夫球场南侧的三宗国有建设用地使用权(土地证号：苏(2019)昆山市不动产权第0005062号、苏(2019)昆山市不动产权第0005056号、苏(2018)昆山市不动产权第0037879号)。质押物为昆山中旭房地产发展有限公司100%股权质押。唐山恒宏房地产开发有限公司100%股权。担保人：程宏、刘红。
3	翔翔恒泰(宿州)物流产业股份有限公司	15600.00	835.90	抵押物为位于上海奉贤区海湾旅游区海路1888号上海棕榈滩度假酒店及位于奉贤区奉贤镇棕榈滩别墅99幢的别墅一幢。担保人为袁慧丰与黄云兰。
4	湖南学海置业有限公司	49000.00	1,127	
5	安徽省晨路贸易有限公司	5900.00	186.65	
6	合肥泰和美装饰有限公司	10972.00	587.91	
7	安徽恒泰房地产开发有限公司	71800.00	0.00	
8	上海同丰房地产开发有限公司	19120.28	4,912.88	

处置方式：债权转让等

竞买人资格：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家机关工作人员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务管理层面以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融类机构法人，以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员除外)。

公告有效期限：自公告发布之日起二年内有效。

交易条件：一次性付款或分期付款

具体情况请投资者与资产公司有关部门接洽。上述债权自本公告发布之日起七个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项

联系人：张先生 联系电话：021-68869190 通讯地址：上海市浦东新区陆家嘴环路333号11楼 邮政编码：200120

监察审计部门联系人：封先生 联系电话：021-68869029 通讯地址：上海市浦东新区陆家嘴环路333号11楼 邮政编码：200120